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A szakszervezeti ösikormáiiyzat 
és a hfMeselÉ nmtós demokrácia

a szateiervezeti
Választ©^ az és a Gaziftd munkássága

üzemi bizottság eddig kifejtett Fiseher Albert 
munkáját és annak eredményeit, 
majd kérte a jelentés elfogadását 
és a felmentés megadását.

Ezekután az uj üzemi bizottsá
got választották meg, amelynek 
tagjai.: Anghi Béláné, Bereczkí 
Béla, Lévai Mária, Németh János- 
né, Bölönyi Dezső, Setter Béla és 
Vincze Ferencné lettek.

VÁLASZT A GAZIND-GYAR
Ugyancsak szerda délután vá

lasztotta meg uj üzemi bizottságát 
a „Gazind" gázgyár is. A kolozs
vári Szaktanács részéről Dejeu, 
Neumann József, Fiseher Albert, 
Regőczi László, Zoltán Ferenc 
vettek részt a választáson.

Fiseher Albert üdvözölte a gyár 
összegyűlt dolgozóit, majd beszé
dében rámutatott arra, hogy az el
múlt szakszervezeti választások 
óta tizenhét küzdelmes hónapot 
verekedtek át a dolgozók. Kemény 
harcok hónapjaiként említette az 
elmúlt időt és ez alatt bebizonyo. 
sodott, hogy nem mindegy az, 
hogy kit jelölnek a vezetőhelyre.

—• Nem mindegy — mondotta

KOLOZSVÁR. — Virágfüzérek
kel díszített gépteremben zajlott 
le az Ády harisnyagyár uj üzemi 
bizottságának választása. A gyár 
dolgozói örömmel üdvözölték az 
(Országos Szakszervezeti Tanács és 
a helyi Szaktanács kiküldötteit, 
majd szinvohalas műsorral nyi
tották meg a választási gyűlést. A 
vendég CAM-dalárda énekszámai 
után a gyár napközi otthonának 
neveltjei szerepeltek ének- és 
.táncszámokkal. Különösen meg
kapó volt az egyik apróság sza
valata arról a szabad hazáról, 
ahol színre, fajra egyenlő minden 
ember.

Rácz István a kolozsvári Szak
tanács részéről rámutatott a vá
lasztások nagy fontosságára és 
kérte a gyár dolgozóit, hogy azo
kat állítsák most a vezetőhelyek
re, akik minden körülmények kö
zött megfelelnek. Kiemelte, hogy 
ezen a választáson a szakszerve
zeti önkormányzatnak és a legtel
jesebb munkásdemokráciának kell 
érvényesülnie.

Anglii Béláné a gyár üzemi bi
zottsága részéről ismertette az

BUKAREST. — A Benes köz- 
társasági elnök meghívására Cseh
szlovákiába. látogató kormánykül
döttséget összeállították. A kül
döttséget Groza Péter miniszter
elnök vezeti, tagjai: Taíarescu 
Gheorghe miniszterelnökhelyettes- 
külügyminiszter, Livezeanu Octav 
tájékoztatásügyi miniszter és Bod- 
naras miniszterelnökségi államtit
kár.

A román kormányküldöttség 
vasárnap indul Csehszlovákiába és 
hétfőn érkezik Prágába.

Groza Péter miniszterelnök prá
gai útja előtt szerdán reggel Er
délybe utazott. Vasárnap részt- 
vesz Nagyszebenben egy ünnepsé
gen és Szebenből indul Prágába, 
anélkül, hogy visszatérne Buka
restbe.

RÖVIDESEN MEGKEZDŐ
DIK A HÁBORÚS BŰNÖ
SÖK FELELŐSSÉGRE- 
VONASA

Az igazságügyminisztériumban 
öüszehivták a bukaresti és a ko
lozsvári tábla vezetőit megbeszé
lésre. A, megbeszélésen fontos uta
sítást. adtak a közelmúltban meg
szavazott, háborús bűnösök meg
büntetéséről szóló és az ország 
fasisztáktól- való mentesítésére 
vonatkozó törvény alkalmazásá
nak kérdéseiben.

A felállított népbirősági taná
csok rövidesen megkezdik mükö- 
c'-iiket., ■ •

■ MIT SZÁLLÍTUNK A KÜL
FÖLDNEK?

Az ipari ttrmelcs fokozásával egyide
jűleg; kormánykörök a külkereskedelem 
feljaviíá'ának kérdését tekintik egyik leg
fontosabb feladatnak.

A kereskedelem és iparügyi miniszté
rium c feladatnak megfelelően részletes 
tervet dolgozott ki az cv hátralevő ré
szére. A tervezet szerint a kiviendő áru 
értéke december 31-ip 35,944.256 dollár, 
ami 391,635.400 stabil lejnek felel meg.

Nagy vonalakban a következő anya
gokat tervezik a külföldre szállítani:

Mezőgazdasági termékek, állatok és ál
lati tcimekck, fa- és fűrészáru, kőolaj és 
kőolajtermékek, ipari cikkek, kézmüáru, 
cs különfélék. Az összkivitcl 23.7 száza
lékát teszi a fát és fűrészáru kivitel, 11.6

az

százalékban petróleumot és termékeit, 
ipari termékeket 19.6 százalékban szállít 

ország külföldre.
LESZÁLLÍTJÁK az élel
miszerek VASÚTI-SZÁL
LÍTÁSI DIJAT

„Románia Libera" jelentése szerint A .
főváros ellátási nehézségére való te-a

kintettel lépéseket tettek illetékesek a vas
úti szállítási dijak leszállítására.

Legújabb jelentések szerint az élelmi
cikkek vasúti szállítási dijának leszállí
tására már meg is kezdődtek a tanácsko
zások. Az összes érdekelt intézmények 
bevonásával bizottságot alakítottak a díj
csökkentés részleteinek megbeszélésére.

A g®r®g’ néphadsereg összevont támadást
> -» « . . . ■» o . ' f j 77 • 73 "Hindított a monareho-fasiszta csapatok ellen
A gorög kormányválság tovább 

bonyolódik. Szerda esti híradás 
közli, hogy a görög pártok vezetői 
koronatanács összehívását aján
lották Pál királynak. A moszkvai 
rádió beszámol arról, hogy New 
yorkba érkezett athéni hírek sze
rint az amerikai diplomácia arra 
irányuló kísérletei, hogy segítsé
get nyújtsanak a kormányalakí
tással megbízott Caldarisz veit 
külügyminiszternek, sikertelenek 
maradtak, mert Szofulisz megta
gadta a részvételét olyan koalíciós 
kormányban, amelynek az élén 
Caldarisz áll.

A görög szabadságharcos had
sereg kedden este összevont táma
dó hadműveletet kezdett a kor- 
mánycsapatok ellen. Szerda esti 
jelentés szerint a támadás mái 
eddig is több száz falut és mint
egy 400 négyzetkilométernyi terü
letet szabadított fel.

Markosz tábornok, a szabadság
harcosok parancsnoka a „Francé 
Soir“ cimü párizsi lap munkatár
sának adott nyilatkozatában kije
lentette, hogy a görög nép élct- 
lialélliarcot folytat s a szabadság
harcos csapatok a legszigorúbban 
fegyelmezettek.

A Görögországnak “nyújtott 
amerikai segítségről szólva meg-

í —• hogy kik vívják 
ezt a harcot- Igazolják, ezt azok a 
példáit- amikor a reakció elleni 
küzdelemben egyes szakszervezeti 
vezetők nem állották meg helyü
ket ott, ahová őket munkástársaik 
bizalma állította. Éppen ezért, a 
szakszervezeti választásokat ma a 
teljes munkásdemokrácia és a 
szakszervezeti önkormányzat kell 
jellemezze.

Az üzemi bizottság részéről Pál 
üzemi bizottsági titkár felolvasta 
a gyár üzemi bizottságának jelen
tését. Majd az uj üzemi-bizottság 
megválasztására került sor.

A „Gazind" újonnan magválasz, 
tott üzemi bizottságának tagjai: 
Komáromi Vilmos, Kovács Dénes 
.Mázsa Ferenc, Aradi Ferenc, Ma. 
rónán Sándor, Csont Albert, Kalá-. 
nyos Ferenc, Salamon György és. 
Kris Ilona.

A holnapi nap folyamán a szak
szervezeti választások tovább 
folytatódnak és Kolozsvár egyik 
legnagyobb üzeme, a CFR műhely 
válassza meg uj üzemi bizottsá
gát-

ff

Eddigclé megállapították, hogy a burgo
nya szállítási dija, bárhonnan- szállítsák 
is azt, kilogramonkint nem haladhatja 
meg a 0.60 lejt.

A bizottság munkája gyors ütemben 
folyik s valószínűleg rövidesen nyilvá' 
nosságra hozzák az uj élelmiszerszállí
tási dijakat.

Tekintettel arra, hogy a „Románia 
Libera"' a kérdést felvető cikkében a szál
lítási dijak leszállítását nemcsak- Buka
restre, hanem az összes nagyvárosokra 
kiterjedően kérte, remélhető, hogy a vas
úti díjszabás csökkentését kiterjeszti!^ az 
összes nagyvárosokra és így lényegesen 
megkönnyítik a városi lakosság élelmi
szer ellátását.

get

Az Egyesült Államok és Anglia állan- kormánynak csak időnyeres vegeit 
dóan azt hangoztatják, hogy ők az igazi volt szüksége, hogy csapatokat cs 
demokrata államok. Ugyanakkor vi- fegyvereket szállíthasson az indo- 
szont nyiltan támogatják a görögországi néz szigetekre- A híradás szerint, 
monarcho-fasiszta rendszert. .Keleteurópa amyior Hollandia az indonéz köz- 
deir.ckráciái ma már 
hogy sok tekintetben leckét adhatnak bí
rálóiknak — fejezi be cikkét a „Novoje 
Vremja."

állapította, hogy az nyűt beavat
kozás Görögország belső ügyeibe.

— A világ demekrtikus orszá
gainak tudomására szeretnénk 
hozni, hogy Görögország nem 
jnyugszik bele abba, hogy idegen 
országok ellenőrizzék — mondot
ta. Végül közölte, hogy a demo
kratikus hadsereg már 620 közsé- 

tart ellenőrzése alatt.
A „NOVOJE VREMJA" AZ 
USA ÉS ANGLIA KELET
EURÓPAI BEAVATKOZÁ
SI KÍSÉRLETEIRŐL

moszkvai „Novoje Vremja" leg-A 
utóbbi számában arról ir, hocy az utóbbi 
időben Keleteurópa több országában is
mét növekszik az Egyesült Államok és 
Nagybritánnia diplomáciai nyomása. 
Magyarországon ellenőrizni kívánják a 
választói összeiró bizottságok munkáját, 
bár ez nyilvánvalóan célszerűtlen és ká
ros hatást keltene. Bulgáriában megpró
bálnak beleszólni a népbiróság eljárásába, 
l’ctkov köztársaságcllcncs 
perében.

A beavatkozás ezeknek 
nak a belügyeibc azonban 
egyszerű, mint Nicaragua vagy Paraguay 
ügyeibe. Különös, hogy a brit állam
férfiak ahelyett, hogy a maguk gondjai
val törődnének, résztvesznek az Egyesült 
Államok beavatkozási hadjáratában.

összccsküvési

az áll.imok'- 
ncm olyan

A világ haladó szellemű erői 
általános felháborodással fogad
ták az USA uj külpolitikai irá
nyát és ez mindenhol az öntuda
tos demokráciák szervezett el
lenállásába ütközött. Az Egye
sült Államok szervett munkás
sága nagyon jól tudja, hogy a 
Marshall-tervben és a Truman- 
elvben érvényre jutó támadó 
jellegű külpolitika egyáltalán 
nem a békében dolgozni akaró 
és az általános haladás szolgá
latában álló amerikai nép érde
keit szolgálja. Az amerikai mun
kás. nagyon is jól tudja, hogy 
tőkéseik azért indították ezt az 
agresszív és kifelé támadásba 
menő, kétségbeesésre hajló kül
politikát, mert másképpen nem 
voltak képesek a belpolitikai 
helyzetet uralni és az sem vált 
volna lehetségessé számukra, 
hogy általános és nyílt harcot 
indítsanak minden haladó szel
lemű, demokratikus amerikai 
munkásszervezet, de különösen 
a szakszervezetek ellen.

Az USA uj munkásellenes, 
vagy ahogy az amerikai sajtó 
nevezi — az uj rabszolgatör
vények a legékesebb bizonyíté
kai annak, hogy a köztársasági 
párt uralomra jutása egyúttal 
az amerikai nagytőke uralmát 
is jelenti, mely kíméletlenül ér
vényesíti minden téren antiszo
ciális érdekeit. Ez a törvény 
megsemmisíti az amerikai dolgo
zók kivívott jogait, mert Taft és 
Hartley törvénye szerint tilos 
minden olyan sztrájk, amely az 
állam érdekeit veszélyezteti és 
minden viszályt, ami a munka
adók és a munkavállalók között 
felmerül, az államügyésznek 
kell kivizsgálnia. Természetes, 
hogy ez a módszer kitünően al
kalmas arra, hogy a csavaros 
jogi fejtegetések köntösébe bur
kolva, lehetetlenné tegyen min
dé olyan szervezett megmozdu
lást, ami az amerikai munkás
ság érdekeit védi a nagytőkével 
szemben.

Egyenesen nevetséges az a fa. 
rizeusi trumani megokolás, hogy 
ez a törvény a munkásokat ^vé
di" a szakszervezetek ellen —

A HOLLAND KORMANT 
kétszínű manőverei 
INDONÉZIA KÉRDÉSÉ
BEN

Biztonsági Tanács, az indo-
10

A
néz kérdéssel kapcsolatban, 
szavazattal elfogadta dr. Langc 
lengyel megbízott határozati ja
vaslatát, amely felhívja a hollan
dokat és az indonézeket, hogy szi
gorúan tartsák be az augusztus 
l.i fegyverszüneti parancsot. In
donéz részről közölték, hogy ké
szek támogatni a „tüzet szüntess" 
parancs végrehajtását ellenőrző 
bizottságot.

A holland demokratikus sajtó 
egyébként hjrt ad arról, hogy a 
holland kormány már abban az 
időben háborúra készülődött Indo
nézia ellen, amikor még tárgyalt 
az indonéz köztársasággal. A h- 
Oaiidzsaii egyezményre a holland 

helyesebben csak azokat a mun
kásárulókat védelmezi, akik be

furakodtak a szakszervezetekbe 
és ott a nagytőke érdekeit kép
viselik. Ez a rabszolgatörvény, 
ami örök szégyene marad az 
amerikai demokráciának, intéz
ményesen megtiltja, hogy szak-, 
szervezeteknek önálló vagyonuk 
legyen, továbbá a szakszerveze
tek nem politizálhatnak és veze
tőiknek nyilatkozatot kell ad- 
niok, hogy nem tartoznak a 
kommunisták közé, de még csak 
nem js szimpatizálnak velük.

Jellemző az amerikai helyzet
re, hogy minden erőszak és ter
ror éllenére — és ez valahogy 
furcsán hangzik arról az állam. » 
róL amely mindio úgy szerepelt 
az emberiség fantáziájában, 
mint a korlátlan szabadság hazá
ja —, ezek az antidemokratikus 
és egyenesen fasizáló törekvé
sek sorra megbuknak az öntu
datos amerikai dolgozó réteg 
szervezett ellenállásán. Sőt — 
éppen az ellenkező hatást érték 
el, mint ahogy a Wall-street tő
kései kiagyalták, mert az eddig 
különálló és egymással hadako
zó amerikai szervezetek között 
most van kialakulóban a mun
kás egység megteremtése- A
szakszervezetek két legnagyob
bika, a CIO és az AFL, már elő
rehaladott tárgyalásokat foly
tatnak az egyesülésre és a közös 
harci terv lefektetésére a ,-rab
szolgatörvény" ellen.

Az amerikai munkásság öntu
datos és józanul gondolkozó ré
tegei megértették azt, hogy a fi
nánckapitalizmus ellen csak az 
egységes fellépésben remélhetik 

a sikeres védelmet. Hiába a tru_ 
mani tiltó rendelkezés, mert 
minden terror ellenére is a szak
szervezetek fokozzák politikai 
tevékenységüket és ez. már oda 
irányult, hogy pontos jegyzéket 
készítenek azokról a politikusok
ról, szenátorokról és képvise
lőkről, akik a rabszolgatörvény 
mellett nyilatkoztak és ezekre 
az uj választásoknál nem adják 
szavazatukat.

annyira fejlettek, társasággal ingg javában taraijait, 
u:. holjarj(] miniszterelnök találko. 

zott a cukor, gumi és kőolajmagná_ 
sokkal és együtt dolgozták ki a 
támadás tervet.

AZ USA FELTÉTELEKHEZ 
KÖTI ANGIJA MEGSEGÍTÉ
SÉT
„British United Prést" hírűi.ynökség 

dositáGról Washingtonban tárgyalt an-
szerint nz amerikai kölcsönszerződés mó- 

goi küldöttség vezetője közli az angol 
kormánnyal az amerikai feltételeket. K 
feltételek egvike az, hogy az Egyesült 
Államok addig nem ad semmiféle segít
séget Angliának, míg a Marsba 1-terv 
alapiár. sem, amig nem gyúródik meg 
arról, hogv Anglia maga is meglesi min
dem önmaga megsegítése érdekeben. Nr 
Ei ycsiilt Államok tudni hív,inja, hogy a 
v.ilsá): következtében Anglia jobbra,
vág. balra tolódik-e. Tudni kívánja azt 
is,'hogy nagyobb teret adnak-e a jövő, 
ben .1 magán!-erJcményczcsnck, mint ma. 
Egyszóval Amerika tovább íols tatja dol- 
lárpolitikálát Anglia beliigyei'.tc való 
beavatkozásra, az angol gazdasági élet 
ellenőrzésére.
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MEGHALT HALÁSZ LAJOS. Halász 
Lajos dr., a demokrácia egyik közis
mert élharcosa, a kiváló büntetőjogász 
Budapesten meghalt. Nagyváradon tolt 
fiatal korában ujságiró és Ady Endrével, 
Biró Lajossal és Szüts Dezsővel ujságirós- 
kodott. Egyike volt a nagyváradi 
„Friss Újság" megalapítójának. Gerinces 
magatartása miatt sok kellemetlensége 
volt a reakciós hatóságokkal. Az 1904. 
évben Tisza István ellen lépett fel mint 
képviselőjelölt és Ugrón meg is buktatta 
a rettegett miniszterelnököt. A Sallai— 
Fiirst munkásvezérek ellen inditott üldö
zési perben hősiesen teljesítette mint ügy
véd a védő szerepét. Imrédy Béla ellen 
sajtóperekben kíméletlenül szembeszállt 
a hitlerista magyar vezérrel. 73 éves ko- 
rában halt meg és a magyarországi jo
gászvilág és munkáspártok kegyelete ki
sérte el utvlsó útjára. ,

A KOLOZSVÁRI MAGÁN
TISZTVISELŐK ÉS KERESKE
DELMI ALKALMAZOTTAK 
SZAKSZERVEZETE szeptember 
5-én, pénteken délután 5 órakor a 
Farkas-utcai Egyetemi Diákház 
nagytermében évi rendes tisztújító 
közgyűlést tart, amelyen meg
választják a jelölő-, igazoló-, és 
határozatot szerkesztő bizottságo
kat. A vezetőség beszámol a szak
szervezet erkölcsi és anyagi vo
natkozású működéséről, megvá
lasztják az ui vezetőséget és, a 
Magántisztviselők és Kereskedelmi 
Alkalmazottak Szakszervezete 
Szövetségének kongresszusára a 
delegálásokat.

MILYEN VALUTÁT KÖTELESEK 
BEJELENTENI A ROMÁNIÁBAN 
TARTÓZKODÓ KÜLFÖLDI ÁL- 
LAMPOf CÁROK? A Román Nem
zed Bank igazgatósága közli, hogy a 
R ^mániában tartózkodó idegen állampol
gárok csak azokat az aranyérmeket és 
külföldi valutákat kötelesek bejelenteni, 
amelyek jelenleg személyes b'rtokukban 
vannak, illetve amelyek Románia és a 
külföldi állampolgár országa kormányá
nak közös megá’lapodása alapján beje
lentési kötelezettség alá esnek.

A TILTOTT HATÁRÁTLÉPÉS ál
dozatainak száma — sorozatos figyel- 
meztetp; ellenére sem csökken. Hat ha
lálos áldozat után a nagyváradi rendőr

ériként a Szavlesisnféfcé!
A szovjet—román kereskedelmi egyez

mény értelmében augusztus 16 és 21 kö
zött a következő anyagok érkeztek a 
Szovjetunióból;

Az ODESFER részére érkezett 567 
tonna fémipari koksz, a CFR részére 
3424 tonna szén, 1638 tonna vasérc és 
599 tonna nyers öntöttvas. A Malaxa

300.0HHI '-8’Ab aranvéwát és 100 '"Iliié lej 
ér éiíii áallárl, sváfc frerfeoí vádstidc !r e^dig

BUKAJtFST — Az arany és valuta
beváltás az egész országban már eddig 
is hatalmas eredményt hozott. A legna
gyobb összegeket természetszerűen a fő
városban váltották be.

Az elmük vasárnap délig 700.000 da
rab aranyérmét 
ami több 
meg. Az i

váltottak be uj lejre, elmúlt vasárnapig 
mint 300 millió lejnek felel stabilizált lej értékű 

degen valuta, különösen a dől- frankot váltottak be.

MŰVELŐDÉS
Sz-ení r t ei Jrstö

a e-fje.sötib mii. vseíi tanács tágja
BUKAREST. — A mü - • kolozsvári Román Állam

ügyi miniszter kinevezte a lég igazgatója.
felsőbb irodalmi és zenei művé- A tanács, ame'ynek feladal? 
szeti tanácsot. A művészeti ta- müvéc éti és zenei műsor mc.v 
nács tagtai lettek Kolozsvárrá’ kása és össdiar.zbahozatala. t”- 
S-er<*....?i Jenő magyar művésze- hóm re"gcl a művészeti mv-’-
ti vc.'r;'"fc’ ’:ryelö. és Ég-r.-.cscu. a Mimban megtartotta e’Tí ?'' "

Fi iéit l;cnr ícttl ozása
<1: AUtinii .^t!g’,ar Sx'.r.ház au

Első l'-ng ?; senyét, fiatal tehetségek 
bemutatásával most tartotta meg az Ál
lami Magyar Színház, mig a második 
hangversenyre szombaton este kerül sor. 
/<z első előadás szép száma közönség 
ellőtt zajlott le Operánk megvalósításá
hoz valóban uj erőkre van szükség s mái 
az c, só hangverseny is bebizonyította 
hogy az utánpótlás reményekre jogosít.

A rsgibbri'l ismert miiveszek közi:. 
Bretan Endre énekes és a Szoboray 
Topán Lttlu táncospár aratott megérde
melt s;! —t Meglepetése volt a hangver- 
Unynek Szentkirályi Ibolya, aki ,— 

ség határrendészeti osztálya most Schul- 
lek Károly, Vavra János, Vavra Káro' 
Vavra Miklós, Polacsek Mária, To 
József, Tolvaj Bálint, Balogh Gyű’ 
Varga Ede ellen inditott eljárást ti,., 
határátlépés kísérletéért.

A BRASSÓI ÜGYVÉDI KAMA 
RA tagjai sem vállalják a szabo
tálok védelmét. Ezzel az egységes 
határozattal a brassói ügyvédek i« 
egyöntetű akaratukat fejezték ki. 
hogy a pénzrögzités, az állam 
újjáépítése ellen elkövetett bár
milyen vétség vagy szabálytalan
ság esetében sem vállalják a védő 
szerepét. A brassói ügyvédi ka
mara örömmel üdvözli a pénzrög
zités valóraváltását és elismerését 
fejezi ki a kormány és a pénzrög 
zitést indítványozó Kommunista 
Párt iránt. Megállapítja egyber.. 
hogy a pénz értékének megvédése 
olyan állampolgári kötelesség, 
amelv alól senki sem vonhatja ki 
magát.

HAMIS SZAZDOLLÁROSOKAT pró. 
báltak beváltani a Nemzeti Bank ma
rosvásárhelyi fiókjánál. A rendőrség a 
beváltást megkísérlőket letartóztatta, de 
nevüket a vizsgálat érdekében nem 
hozza nyilvánosságra. A nyomozás szé
les körben folyik.

HATHÓNAPI FOGHÁZBÜNTE
TÉSRE ítélte a törvényszék, mint 
uzsorabiróság. Bretan Nicolaet, az 
aradi kereskedelmi és iparkamara 
veit elnökét és Hulea Eugen ma- 
lomvezetőt, mert az őrlésnél kit 
lönböző szabálytalanságokat kö
vettek el és többek között — a 
tiltó rendelet ellenére — fehéríts'-, 
tét őröltek. A szabadságvesztésen 
kivül mindkét vádlottat , 1000— 
1000 lei pénzbüntetésre Ítélték.

HÁROMSZOROS IN BÜNTE
TIK meg azt, aki drágábban vásá 
rol, mint azt, aki a rögzített ára’: 
nál drágábban árul — Szatmáron 
A szatmári gazdasági ellenőrző hi
vatal erélyes intézkedése a ki
fizető vásárlókkal szemben ered
ményes volt és minden vásárló 
csak hivatalos áron szerzi be 
szükségletét.

részére 50 tonna félgyártmányu acél és 
110 tonna gömbacél. A kaucsukipar 
2178 kilogram nyersgumit kapott. A 
gyapot kbznont részére 709 tonna gya
pot, az INCOOP részére 3849 tonna 
buza és 8400 kilogram mezőgazdasági 
gép, míg a MOTOREX cég részére 9000 
kilogram gépjármű.

lár-heváltás is nagy eredményeket ho
zott. Volt olyan eset, amikor egvetlen 
nap alatt 50.000 dollárt váltottak be. A 
beváltott svájci frank általában körülbe
lül negyede a beváltott dollár összegé
nek. Hozzávetőleges számítás szerint az 

több mint 100 millió 
dollárt és svájci 

szerencsétlen kezdés után — mcpm ' 
hogy elsőrendű koloratur énekesnő vá 
leléile. Gondos 'Zsófiának tiszta csengésű, 
de ma még kis terjedelmű hangja van. 
Czeak Erzsébet kiforratlansága és a rósz.- 
szül megválasztott versek ellenére is be 
bizonyította, hogy jő prózai szin.‘sz.„űi 
képesség:/:! e' rendelkezik.

A hatig-, erseny előtt Szenlimret Jc.i. 
gas. ’.ató tartott előadást, Értékelte dé
rnek) ódáid egyik eredményét, az A 'am 
Magyar Szinház megvalósítását és rámu
tatott azokra a feladatokra, amelyek de 
mokráciánkban a színházra várnak.

n Szovjel-Jahutfüld 
negyedszázados 

évfordulója
(A Szovjetunió minisztertanácsa 

és a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának központi bizottsága üd
vözölte a Jakut Autonóm Szocia
lista Szovjetköztársaságot a nem
zetiségi köztársaság huszonötéves 
fennállásának évfordulója alkal
mával.)

Huszonöt éve annak, hogy a ja- 
.t nép a szovjethatalom segitsé 

,ével kiűzte földjéről a cári ura
lom által nyakára telepitett szi- 
polyozókat, megsemmisítette az 
odamenekült fehérgárdista bandá
kat és velük együtt a népellenes 
reakciót. Ugyanekkor megterem
tették nemzetiségi szovjet államuk 
alapját. A cárizmus alatt üldözött 
és jogfosztott jakut nép ebben az 
uj államban megtalálta boldogu 
lásának útját és saját maga — a 
szovjet hatalom segítségével — 
felépítette a szabad szocialista 
életformáját.

Negyedszázad alatt a Jakutföld 
dolgozói hatalmas eredményeket 
értek el. Az, aki ezt a huszonöt 
évet távol töltötte volna és most 
hirtelen visszavetődne — nem is 
merné fel szülőföldjét. A kultúrá
latlan, Írástudatlan nép önálló nem 
zeti kultúrát fejlesztett ki, amit a 
szovjet hatalom minden lehetővel 
támogat, mig a cári uralom alatt 
még anyanyelvének használatától 
is eltiltották.

Az egykor elhagyatott vadász 
területeken, a végtelen rengete 

Igékben ma számos nagyipari üzem 
dolgozik. A vad vízesések erőmű 
vei villanyáramot fejlesztenek éc 
a takut dolgozók falvainak szol 
gáltatják a villanyvilágítást. A 
Jakutföld színes fémipara, fa
hal-, élelmiszer-, tüzelőanyagipara 
nagy fellendülést mutat fel az 
utolsó években.

A termőterületeken ma virágzó 
mezőgazdasági kultúra ejti ámu
latba az arnajárót. Hihetetlen 
hogy egy minden tekintetben el 
maradt nép ilyen fejlődést ér
jen el.

A köztársaságban több mint fél
ezer elemi és középiskola, két fő 
iskola és számos szakiskola műkö
dik. Jakut nyelven 30 újság é- 
fclyóirat jelenik meg s ezide’" 
több mint ezer jakut nyelven ír* 
'-"nvvet adtak ki hatalmas pé) 
dányszámbnn. A Szovjet Tudomá- 
•"w Akadémia kísérleti támasz 
nnntía 24 különböző intézmény' 
lí+e’Pett. Hat színház, muzeum 
’-^n-’ömüvészeti intézete nyílt mer 
a jakut népnek az elmúlt huszon
öt év alatt.

A világ a fasiszta, háború idem 
alatt érthetetlenül állott szembe’’ 
«mzal a hősiesscp"zel, amivel » 
Szovjetunió tagállamainak fta’ 
minden talpalatnyi földet az éle 
Lük érán is védelmeztek, a hitleris 
ta hódítók ellen. Azok azonban 
akik tudják, hogy a cári uralom 
"lett elnyomott népek a felszah;-, 
dulásvk után a szovíet hatalor- 
r,egitsé<Tével müven fejlődési fo’”" 
értek el. megértették, hosrv a fi"- 
fal kö.zt.érsn.Rá<Tnk munkásai, . m 
--azt’"’ és értelmiségei hagyó- 
í-'l t”dtái’. hnerv mit védelmezne1, • 
a szabad fejődésüket, kult’má’’- 

boldogulásukat, nemzetük j" 
v-őjét — a szovjet hazát.

A KOLOZSVÁRI MIAMI 
M*SOD’K T’’1' 

'TETSÉGBEMITTATÓJA. Másod'*' 
-orozatát mutatja he az Allé- ' 
'la'-var Szl-f*é% e bét szokhat 
-roMak a tehetséges fiatal éne 
'mseknek és énekesnőnek, kike* 
"•mra együttese kicnitésénéL mi1’*' 
r:"vel’">mremélfók'it és Szsimb" 
’S’-otőket mcg’ia’lgntott. Mell"’ 
*ük ezúttal rz uj táncosreni’edé’ 
’s felvonul, mellyel a n^ár fob" 
mán, a Szakszcrvezofi T"-"' 
♦ánenkad '->iá H keretében Cs?- 
minszkv Kort, vérzett komoly <" 
h-ható nevelői és kiképző mnnk'-- 
A rendkívül olcsó 20. 15, 10 és ’ 
•~>s helyárnk mellett a mosta"' 
-»éa'’szük napokban is nprv érdek 
’"'1és mutatkozik a szombati c 
•ittál este fél 8 órakor kezd"*'' 

íréj-t. cnclvet vrS'M 
••--i (j órai kezdettel tne-
‘ —ételnek.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A levél.

Oí’SO. Jati'.a, miatt zárva.
RIO: Románia Antoncscu-per. Er 
’v átadása Kolozsváron stb. Előadd- 

•\ 1> 5, 7 í's 9 órakor.
ROYAL: Ember, aki a tűzzel já z 
SELLECT: zí hölgy egy kissé b. c 

\-zcsii történelmi film.
1 HALI A: Az. ég feli . . .,

URÁNIA; A szerelem örvénye,

Tömegsportok napja lesz szombaton és vasárnap \ 
Kolozsváron

Szombatom Vasas—FC Ploesti, Vasárnap: Dermata—‘ 
Juventus NB I. labdarugómérkőzés — Válogatott 
atléták versenye — Úszó- és motorkerékpár-verseng'

KOLOZSVÁR. — Huszonnégy- bán csucsjavitási kísérletet tesz, 
órás tanácskozás után fejeződtek Vasárnap a Dermata—Juventua 
be a tárgyalások az FC Ploesti. mérkőzés előtt 3 órakor Haggib- 
Juventus, Vasas és Dermata egye_ bor—Textila barátságos mérkőzés, 
sületek között. A négy egyesület majd az NB I. mérkőzés szüneté- 
megállapodott abban, hogy szom- ben 3000 méteres akadályversenyt 
baton délután 5 órakor játszák le rendez a Román Atlétikai Szövet-, 
a Vasas—FC Ploesti mérkőzést, ség. • 
vasárnap délután 5 órakor pedig Vasárnap délelőtt 10 órai kez_ 
a Dermata—«^íventus mérkőzésre dettel az Egyetemi Stadionban a 
kerül sor. A szombati mérkőzés román válogatott atléták tartják 
előtt 3 órakor Fermeta—Olimpia utolsó főpróbájukat. Délelőtt 11 
barátságos mérkőzés lesz, mig a órakor a Dermata u?a'dájában az 
Vasas—FC Ploestj mérkőzés szü- összes kolozsvári úszók versenyez- 
netében a 4x100-as román váloga. nek, délelőtt fél 10 órakor pedig 
tott atléta csapat Moina, Lupsa, motorkerékpárverseny lesz a Sza- 
Gergely és Moarcas összeállítás- badság_téren és környékén

Miért nem mehetnek a kolozsvári tornászok 
a Balkán Olimpiára!

KOLOZSVÁR. — A Balkán 
Torna Olimpiát szeptember 4. és
7-ike  között Ljublajában rende
zik meg. Eredetileg két héttel' ké
sőbbre tervezték és igy a Román 
Torna Szövetség válogató verseny 
nélkül állította össze azt a csapa
tot, amely a román színeket kép
viselni fogja. Kolozsvárról Koro- 
oean Berta, Finta Magda, Kerekes 
Melinda, és Bodó Erzsébet (Der
mata), Pop Mária (V‘’amosmü), 
Tőkés József és Albert János 
(KKASE) lesznek a válogatott 
•sapat tagjai.

A Román Torna Szövetség teg_

SPORT
SZANISZLÖ Zoltán, a Vasas ki_ 

iinő játékosa, 25 éves jubileumát 
ünnepli szombaton a Vasas—FC 
Ploesti mérkőzésen. A népszerű já. 
ékos már 12 éves korában ifjú sá
li csapatban játszott és 14 éves 

ától a KAC első csapatának 
volt állandó játékosa, majd a ma
gyar válogatott csapat eoyik fő_ 
erőssége.

A MAGYAR viz'nóló bajnoksá
got a budapesti Vasas csapata 
nyerte meg az UTE felett aratott 
1:2 (2:0) arányú győzelmével.

A CSEH vízilabda bajnokságot 
’■ prágai CPK nyere meg jobb gól
aránnyal a Spárta előtt. Mindkét 
csapatnak 9 pontja volt, a CPK 
"■ólaránya 26:5. mta a Snártáé 
26:6.

Uj találati. werasBirt
indít meg lapunk, amelynek hétfői sportkiadását átmenetileg szüne
teltetjük, mert nem akarjuk olvasóinkat- külön sportkiadás meg
vételével terhelni. Minden héten kétszer közöljük a Nemzeti Labda
rugó bajnokság fordulóinak sorrendjét és a találati szelvényen olva
sóink megjósolhatják a várható eredményeket. A nevezési dijat mér
sékelten szelvényenkint 5 leiben állapítottak meg. Mindenki tetszése 
szerinti szelvényt küldhet be. Nem a lapból kivágott és nevezési díj 
nélküli szelvényeket nem vehetünk figyelembe. A szelvények a mér
kőzés napja déli 12 órájáig adhatók be szerkesztőségünkhöz vagy 
eddig az időpontig adhatók fel postára. Vidéki pályázók a nevezési 
dijat posta vagy okmánybélyegben is beküldhetik.

Nagyjelentőségű újítás lesz az uj találati versenynél, hogy min
den hónapban három di jat osztunk ki a nyertesek között, tehát nem 
a bajnoki idény befejezése után és ezzel változatosabbá és a találati 
szelvények beküldői részére előnyösebbé tesszük a versenyt.

Itt említjük meg, hogy a mult idény találati versenyének dijait 
— függetlenül a még lejátszatlan Vasas—CFR (Bukarest) mérkő
zés eredményétől — a nyerteseknek a jövő héten kiosztjuk.

TaíáBja .el
Mi lesz az NB I nnuisztus 30 és 31 iki második f irdulójá- 
eredménye? Az előiállő csapatok a pályaválasztók.
Dermata—Juventus .........
CFR (Bukarest)—l’DR .........................................
Karres—Dermagant ................................................
Vasas—FC Ploesti . . ...............................................
Szabadság -Universitatea................................................
Jiul--ITA ............................................................  ,
Unirea Tricolor—CFR (Temesvár)..................................
ASA—Ciocanul....................................................... ...... ,
II. oszt.: .Minaur—CFR ............................ ......
Név: .................................................................. ........ , , ,

Foglalkozás:
Pontos lakcím: .............................................................
A találati szelvények augusztus 30-án, szombaton déli 2 

á:g küldendők be s-—• js'gűrbl'c. illetve a mérkőzés cred- 
nényenek ismerete előtt adandók postára. 5 lej nevezési díjjal 
gyiitt. Vidéki pályázók n nevezési dijat posta- vagy okniány- 
••l.veghcn is beküldhetik. Nem n lapból kivágott és nevezési díj 

■i' : i sze vényeket nem vehetünk figyelembe.

Az ’ső íaiáSats
z\i it gusztus 24‘i első fordulóban József kolozsvári, Györgyfaiví-ut 

az ’Tá- ''tv márkC-cs eredményé- • alatti szabó Három mérkőzés yyőztcsú 
... ■ be Biró József ' --Iáira cl Jakobovics Antal kolozsvári

lozsvári 1. .'utó, Ciocanul—Uri1, ■' i tanuló. A többi szelvényeket
j color mérkőíc» eredményére pcu.D < v. . icm bíráltuk el.

nap közölte a kolozsvári Torna Li. 
gával, hogy a kolozsvári verseny
zők csak abban az esetben vehet
nek részt a Balkán Torna Olim_ 
pián, ha egyesületeik vállalják 
Zsombolyáig és vissza, az utazási 
és élelmezési költségeket. A Szö
vetségnek ezt a közlését a kolozs
vári egyesületek nagy megdöbbe_ 
néssel vették hírül- Ma döntenek, 
hogy elküldik_e versenyzőiket a 
Balkán Olimpiára. Távolmaradá
suk esetén — anyagiak hiányában 
— a resicai és az aradi verseny
zők fogják képviselni a román szí
neket az Olimpián.
HÍRADÓ

FARMATHI Zoltán, a Vasas volt 
többszörös válogatott játékosa, 
szerdán búcsúzott el játékostár
saitól és a Vasas vezetőségétől. A 
népszerű játékos, aki a fegyelme
zettségével és sportszerű életmód
jával a labdarugók mintaképe volt, 
vasárnap már az ITA csapatában 
szerepel.

A MOTORKERÉKPÁR.VERSE
NYEK vasárnap délelőtt fél 10 u 

órakor kezdődnek. Résztvesznek a 
kolozsvári versenyzőkön kivül a 
legjobb bukaresti brasrói és sze- 
bem motorosok is.

A VILLAMOSMÜVEK, Kolozs
vár. Nagyvárad és Temesvár nyol
cas tekecsapatai vasárnap délelőtt, 
9 órakor a Villamosmüvek tekepá
lyáján mérik össze erejüket-



nagyszállást igazságig rsfora Iwszöj 

A bíróságoknak kötelességük a legnagyobb szigorral meg
büntetni mindenfajta üzérkedést

Még e héten közzéteszik az u] költségvetés végösszegét
Kétségtelen, hogy a rögzített lej értékének megvédése, az árak betartása és a fizetések vásárlóerejének biztosítása, 

továbbá az ipari termelés tervszerüsitése gazdasági és kereskedelmi intézkedéseken túl, az igazságügy megerősítését és át
szervezését is megkívánja. Szükség van arra, hogy olyan uj igazságszolgáltatási rendszer létesüljön, amely minden izében 
és minden ítéletében a dolgozó nép érdekeit tartja szem előtt. Vagyis végső fokon szükség van az igazságügy demokra
tizálódására.

Ez a meggondolás vezeti Patrascanu igazságügyminisztert, aki amellett, hogy jelenleg' az uj lakbérleti törvény 
bérösszegére vonatkozó szakaszainak átdolgozására küldött ki megfelelő bizottságot, nagyszabású igazságügyi reformot is 
készít eiő. Régóta szükség lett volna már erre az igazságügyi reformra, de ehhez is — mint demokráciánk más nagy re
formjaihoz —, a demokrácia bizonyos fokit elmélyülésére volt szükség. Eddig csak a demokráciát bizonyos tekintetben 
védő ui törvények születhettek meg, de maga az egész igazságszolgáltatás alapjaiban a régi maradt.

A stabilizáció megvalósításával s az ezt követő gyökeres gazdasági ujjárendezéssel egyidejűleg, továbbá a reakció 
egyre nagyobb méretű felszámolásával kapcsolatban ma már halaszthatatlanná vált az igazságügyi reform. Olyan tör
vényekre és olyan törvénykezésre és olyan igazságügyi szellem kialakítására van szükség, amely mind a gazdasági, mind 
a politikai intézkedéseket acélpántként tudja megvédeni. Nem történhetik meg az többé, hogy a dolgozo lakosságot 
éheztető és kifosztó üzérkedők szabadlábra kerüljenek, vagy nevetséges büntetésben részesüljenek. A stabilizációt es az uj 
gazdasági intézkedéseket, csakis a teljesen átszervezett, demokratikussá tett igazságügyi rendszer védheti meg, de ez biz
tosíthatja a háborús bűnösök, a demokrácia ellenségeinek kérlelhetetlen megbüntetését is.

ISKOLAI. KALAUZ
Felvetel es beiratkozás 

a kolozsvári állami magyar ipari 
fiuliceumba

A kolozsvári állami magyar ipari 
fiuliceumba azok a növendékek vehetők 
fel, akik az ipari, vagy elméleti líceu
mok négy osztályát elvégezték, íj évnél 
nem fiatalabbak, 18 évesnél nem időseb
bek és az előirt felvételi vizsgát sikeresen 
letették. A felvételi vizsgára jelentkezés 
iránti kérések az intézet igazgatóságá
nak címezve augusztus 31-ig adandók 
be. A javító vizsgákat az augusztus 
30-án kifüggesztendő sorrend szerint 
szeptember 1—3. napjain tartják meg.

A javítóvizsgára meg nem jelent tanulót 
ismétlőnek tekintik. A javítóvizsgán si
keresen átment, valamint az ismétlő ta
nulók beilása kérvény és mellékletei 
alapián és a szülők jelenlétében szeptem
ber 4—7. napjain történik. Az ismét
lők Leírásáról és felvételéről a tanári 
testület dönt. Az őszi abszolváló vizsgá
kat szeptember 4—10. napjain tartják 
meo s ezekre szeptember i-én déli 12 
óráig lehet jelentkezni.

Készül a kSltsésvetés
BUKAREST. — Tekintettel 

arra, hogy egyes igazságügyi kö
zegek erélyteleneknek bizonyultak 
az uj gazdasági törvények alkal
mazásánál, az igazságügyminiseté 
rium körlevelet intézett az összes 
törvényszéki elnökökhöz és ügyé
szekhez, amelyben felhívja a fi
gyelmüket arra, hogy az igazság
ügy legfontosabb feladata ma a 
stabilizáció megvédése. Az igaz
ságügyi hatóságoknak kötelessé
gük a legnagyobb szigorral meg
büntetni minden üzérkedést, szabo
tázst és a stabilizáció aláaknázá- 
zására irányuló törekvést. Az 
olyan igazságügyi hatóságok ellen, 
amelyek bármilyen szempontból 
gyengéknek és felületeseknek bi
zonyulnak a gazdasági törvények 
alkalmazásánál, az igazságügymi
nisztérium a legszigorúbb eljárást 
indítja.

A rögzített lejben összeállításra 
kerülő költségvetés munkálatai a 
pénzügyminisztériumban gyors 
ütemben folynak. Valószínű, hogy 
még a héten közzéteszik az uj 
költr^’etés végösszegét.

A pénzügyminisztériumban az 
uj költségvetéssel kapcsolatban 
hangsúlyozták, hogy az semmiféle 
viszonyban nincs az 1938. évi költ
ségvetéssel. Az uj költségvetés 
összeállításánál az egyetlen cél az, 
hogy az államháztartás kiadásait 
szigorúan az állami bevételekből 
fedezzék. Semmiféle kölcsön, vagy 
aranykészlet igénybevételét nem 
engedélyezik.

UJ TÖRVÉNYJAVASLATOK 
A KÉPVISELŐHÁZ ELŐTT

A képviselőház tíznapos szüne
tet tart. Az uj ülésszak szeptem
ber 2-án kezdődik. Ezalkalommal 
a képviselőház elsőnek az újonnan 
összeállított költségvetésről, szóló 
törvényt, az uj bélyegtörvényt, a 
mezőgazdasági hitellevelek rend
szeresítéséről és a nemesfémek 
ellenőrzéséről szóló törvényt ve
szik tárgyalás alá. A terv szerint 
ekkor kerül sor a hitelintézetek 
központosításáról szóló törvény 
megszavazására is.

Szeptember elején kerül a kép

viselőház elé az uj uzsoratörvény 
is, mely lényegében kiegészítője az 
uj gazdasági törvényrendszernek. 
Az uj törvényjavaslat pontosan 
körvonalazza, hogy mi tekintendő 
uzsorának és szabotázsnak, továb
bá, hogy melyik cselekedetet mi
lyen mértékben büntetik. • Az u 
uzsoratörvény rendkívüli, eddig 
szokatlan szigorú büntetéseket he
lyez kilátásba.

UJ ALAPOKRA FEKTETIK 
A ROMÁNIAI IGAZSÁG
SZOLGÁLTATÁST

Nagyszabású igazságügyi refor
mot készítenek elő az igazságügy
minisztériumban. A reform elő 
készítési munkálatai Patrascanu 
igazságügyminiszter vezetése alatt 
folynak. Cél az egész román igaz
ságszolgáltatás uj alapokra való 
fektetése.

Az igazságügyi reform újításai 
ról az igazságügyminisztériuir 
törvényjavaslatot készít, amelyet 
rövidesen a minisztertanács elé 
terjesztenek megvitatásra.

djg elvándorlással „védekeztek" a együttélő lakosság ügyeinek ren- 
bajok ellen. Most azután érzik, dezésével.
tudják: valóban sorsuk intézé- Szóba került a nagygyűlésen a 
sere került a sor. A nemrégiben borszékiek régi óhaia: a Csíkhoz 
létesített szövetkezet- a gazdasági való visszacsatolás ügye is. Erre 
kérdéseket napirendre hozó gaz- vonatkozóan Csákány Béla részle. 
daságpolitikai megnyilatkozások tes felvilágosításokkal szolgált, ut- 
most már meggyőződéssé érlelik baigazitást adott és biztosította a 
bennünk, hogy végre velük és ér. lakosságot arról, hogy óhaját a 
tűk történik a politika- a magyar demokratikus közigazgatás a való 
nép sorsának intézése, szoros helyzet mérlegelése alapján in. 
együttműködésben ' az összes tézi el.

Hat is félfonna gabonát rejtettek el 
— 8 letertózíatás

ALMÁSSZENTKIRÁLY. — A ko- megbízottját.
lozsmegyei Gazdasági Ellenőrző Szerv A GESz közegei a házkutatások al- 
közegei nagyszabású szabotázs?!gyet lep- kalmával Rusu Iuliu és egy másik fi
lézték le Almásszentkirályon. Pintea Sán- lusi gazda lakásán több mint hat és fél— 
dór tanító — összejátszva Nemes Sándor tonna gabonát találtak elrejtve. Pintea 
bíróval — a cséplés alkalmával a maga tanitó már annyira biztos volt a nagy 
részére külön vámot szedett. Pintea az „üzletben", hogy meg akarta vásárolni a 
„üzletbe" bevonta Rusu Iuliut, Pintea „Stejarul" szövetkezet házát és a vételár 
Daniiét, Grajdan Ioant, a cséplőgép fejében gabonát ajánlott fel.
munkásainak megbízottait, Costin Iliét, Valamennyit letartóztatták és a sza- 
a megyei ellenőrt, Muresan Sámuelt és botázsbiróság elé állítják.
Beke Andrást,, a mezőgazdasági kamara ,

177 ezer ’772 fonna gabonát 
gyűjtőit eddig az INCOOP

Aranytömb és idecen valuta 
a nyulketrec atett ,

Felgíivtgyöliti k a háromszázíagu szatmári csempészbanda teljes hálózatát
NAGYVÁRAD. — Mintegy három

száztagú csempészbandát leplezett le a 
közelmúltban a nagyváradi rendőrség 
Szatmár környékén — mint erről annak 
idején be is számoltunk. Most a banda 
fejének. Balogh Józsefnek kihallgatása 
alkalmával kiderült, hogy ez a „csem- 
pészkiiály", aki vagonszámra küldte az 
árut a határon túlra, rövid idő alatt mil-

liárdokar harácsolt össze. Nyereségét 
aranyba, ékszerekbe és idegen valutába 
fektette.

A nyulketrec alatt, ami Balogh házá
nak udvarán volt — a házkutatás alkal
mával rengeteg aranyat, ékszert és 870 
dollárt találtak elrejtve.

A csempészbanda vezérének vallomása 
súlyos adatokat közölt cinkosai ellen és

ennek alapján Music Nicole, Nicolaici 
Ghcorghe, Schmidt József, loan Grigore, 
Popa Donata vámtiszteket és Marcu 
Romulus csendőraltisztet is letartóztat
ták. A csempészeknél és a vámtiszteknél 
aranyat, idegen valutát és fegyvereket 
találtak.

A vizsgálat folyik és az ügyben to
vábbi letartóztatások várhatók.

Borszék és mdéke kincsesbányája 
lehetne a székelységnek 

lahet a mdélwek jólétét
■ a fürdőí^éRFtől forrni

— mondotta Csákány i&éla képviselő, a Magyar Népi Szövetség főtitkára

BUKAREST- — (Rádió). A szö
vetkezetügyi minisztériumban 
szerdán délelőtt Zaroni Romulus 
miniszter elnökletével nagyfontos
ságu szövetkezeti értekezletet tar
tottak. Az értekezleten résztvett 
Marin Lupu> az INCOOP elnöke- 
továbbá a szövetkezetügyi minisz
térium összes adminisztratív veze
tői.

Az értekezleten a szövetkezeti 
vagyonok helyzetét, a gabona. 
gyűjtést és a raktározást beszél
ték meg. Megállapították, hogy 
augusztus 23_ig az ország 26 me
gyéjében az INCOOP összesen 
177.772 tonna gabonát gyűjtött 
össze.

Megbeszélték továbbá a szövet
kezeti vagyonok, a szövetkezetek
nél lévő iparcikkek átszámítását, 
továbbá a lakosság mezőgazdasági 
szerszámokkal és iparcikkekkel 
való ellátásának kérdését. A szö
vetkezeti minisztérium az INCOOP 
utján a közeljövőben nagymeny- 
nyiségü árut bocsát a tagszövetke
zetek rendelkezésére.

A kereskedelmi és iparügyi mi

nisztériumban kidolgozták a ké
miai, illetőleg vegyiipari közpon
ti hivatal termelési tervét- Ponto
san megállapították a nyersanyag
szükségletet és készletet, az 
anyagellátás kérdéseit s általában 
a tervezet végrehajtásával kapcso_ 
latos összes tennivalókat.

A vegyiipari központhoz tartozó 
vegyiipari üzemek szeptember 26< 
án Bukarestben tartják meg az el. 
ső közgyűlésüket

NEMZETKÖZI BARTÓK 
HANGVERSENY LESX 
OKTÓBERBEN BUDA
PESTEN

A román rádió magyar adása 
közli: Nemzetközi Bartók Béla. 
hangversenyt rendeznek Budapes
ten folyó év október 22—31 nap
jain. A haladószellemü Bartók Béla 
hangversenyen hegedű és .zóngo- 
rahangversenyekre kerül sor.

A Bartók Béla.hahgversenyen 
résztvenni óhajtók bővebb felvilá
gosításért forduljanak közvetlenül 
a bukaresti Magyar Politikai 
Misszióhoz.

BORSZÉK. —-Arra, hogy meny
nyi kiaknázatlan kincset rejt 
földünk, beszédes példája volt 
az a népgyülés- amelyet a 
Magyar Népi Szövetség borszéki 
szervezete hivott össze, amelyen 
a Román Kommunista Párt maros, 
hévízi szervezete js résztvett. Bor
szék és vidéke egyik kincsesbá
nyája lehetne a székelvscgnek s a 
vidék lakossága nélkülözések, sú
lyos gondok közepette viseli a 
gazdasági nehézségek súlyát. Itt- 
ezen a vidéken a lakosság megél- 
hc'ére •< fürdőidény két hónapjá
ig ’ ’ ~n forgalmára" épül.

Heves ..

delmesebb betwcwMérét
BUKAREST. — Az alvilág 

egyik legveszedelmesebb betörő
bandáját tette ártalmatlanná a fő
városi rendőrség. Már régóta ül
dözték a hatóságok Voicu Vasi
let és Vasilescu ,,Gura de Lup“ 
közismert bűnözőket, akik bűntár
saikkal a betöréses lopások és 
kasszafurások egész sorozatát kö
vették el- A nyomozó hatóságok
nak tudomására jutott, hogy a fő
város egyik külvárosi negyedében, 
az úgynevezett „Panaszvölgy"- 
ben rejtőzködik a veszedelme3 tár
saság. Sarpc Mariora. a bandafö- 
nők szeretőjének lakásán.

A házat rendőrök vették körül, 
akiket az elvetemült gonosztevők 
sortiizzcl for/adlak, amikor a la
kásba akartak hatolni. A rend
őrök és betörők között heves tin
harc keletkezett' amely csak al:!-'>- 
szűnt meg, amikor a betörők t<>'. 
tcnykcszlctc elfogyott.

A rendőrség közegei elfog* ák 
Cristca Constantin. fíim-.a C instr-n- 
tin, Stcfnnescu Vaier, Dedea G- '- 

földmű- orghe. Stoica Vasilc rcnor/Jcvo . ■!
a bandavezér

A fűrészipar már meglévő, de tá
volról sem kellőképpen kihasznált 
és a köz érdekében szervezett ter
melőmunkája szintén nagy fel
adatok elé állítja azokat, akik az 
itteni lakosság életét komoly gaz
dasági alapokra kívánják fektetni. 

Rengeteg a tennivaló- A termé
szeti kincsek nem kjs csoportok,, 
nem kiváltságosak fejőstehene- 
hanem mindenkié, aki itt él- Az 
szolgálja a nép érdekeit, aki min
den jóhiszemű emberrel, minden
kivel, akinek sorsa közös a magyar 
nép sorsával: egyesült erővel te
remti meg a fejlődés egyetlen le- 

molyabb kereseti forrást jelentse, hetőségét, a gazdasági alapot-

Nem „magyarkcdva“ védjük népünk érdekeit
Itt azután rátért Csákány Béla 

dr. arra, hogy ebben a törc'-.véo- 
ben a magyar nép ■ ".bún a
Román Kommunista ) ' c lámrgr- 

en ezért, a 
Párttal 

'zik a kor_ 
t gazdasági 
itásán. Nem 
"nagyarkod- 

.rdokcit ha_

mindazokat a kincseket, amelyek
nek kiaknázása, felhasználása töb
bet jelent minden idény.konjunk- 
turánál. A hegyekben lévő vegyi 
anyagok, a Borszék melletti szén
bánya, a málna- és egyéb erdei 
gyümölcs-kincs feldolgozása, a 
gombaszedés és értékesítés, nem 
beszélve a gyógynövényekről, 
amelyek külön, hatalmas iparággá 
fejleszthető lehetőségeket kínál
nak. Külön említette meg a he
gyekben található surolóport, me
lyet egyszerűen szitálni kellene, 
hogy csomagolva az ország külön
böző városaiba eljuttatva a legko-

FÖLDÖN HEVER 
A KÖZVAGYON

Csákány Béla országgyűlési 
képviselő a MNSz országos főtit
kára is résztvett a gyűlésen- El
mondotta, hogy itt. ezen a vidé
ken, úgyszólván a földön hever a 
közvagyon- Csak éppen meg kell 
szervezni felhasználását, értékes-- 
fősét.. Nem lehet ennek a vidéknek 
gazdasági feltételeit kizárólag 
arra építeni, hogy milyen a fürdő
idény, hogy milyen pénzes-rétegek 
látogatják Borszéket, mert hiszen 
végeredményben nem is az, a cél- 
hogy üdülőhelyeink mindörökké 
csak a jólfjzető- vastagpénzü em
berek kizárólagos szórakozóhelyei 
maradjanak.

Sorra vette dr- Csákány Béla

létünk fennmaradása támaszkod- 
hátik.

EGYETLEN UT A HALADÓ 
DEMOKRÁCIAfására számit és é

Román Kommunh' 
együttműködve do' 
mányprogrammá 1 
célkitűzések megv. , 
elszigetelődve, nci 1 
va" védjük népűn’.
nem ott kell a gátra ' Unnunk, ahol
a legsúlyosabb ve: :'|z
het minden népet '• ahol a legtöb
bet tehetünk jövőnkért: a gazda
sági kérdések megoldása jelenti vés és a szerve...-.t gazdasági fel- és Sarpc Mariorát. 
az alapépítményt, amelyre nemzeti tételek hiánya következtében cd- szeretőjét.

Minden tapsnál és minden éljen
zésnél érthetőbben beszélt azután 
arról a l rlyi lakosság hozzászólá
sa. hogy a magyar nép nemcsak 
helyesli és megérti, de egyetlen 
útnak tekinti mindazt, amit a ha- 

ly fenyeget- ladó demokrácia jelöl ki számunk
ra- Bors: ék vidékének lakossága 
legfeljebb 5 a/'zalékbon

A banda feje Voicu Vasilescu és 
Vasilescu Gura de Láp holtan ma
radt a helyszínen.

Az ártalmatlanná tett, cinkos
társak kihallgatásuk során beval
lották, hogy a fővárosban, Temes
váron, Brassóban és Nagyváradon 
számos betöréses lopást cs kasz- 
szafurást követtek cl é3 óriási ér
tékeket raboltak össze. Bünlajst- 
romuk összeállítása folyamatban 
van.

Megái lapították azt is, hogy Voi- 
cu és bűntársai valóságos bctöib- 
iskolát szerveztek az országban ér 
tanítványaikat magas díjért „k< - 
pn-iék ki" a kasszafurás mcd.,-- 
ség’"c-

/?' /jó pénzét
■,'/ OLCSÓ KLIH/r'



Ht&saámlásért és Sssseesküvésért

LEGÚJABB SPORT
5 főiskolai világbajnokságot nyertek 

a magyar versenyzők a párisi Olimpián

vonják felelősségre a voltparasstpárti elnököt
Késsfil a Maniuék összeesküvéséről szóló vádirat

BUKAREST. — Rövidesen megálla
pítják Maniu és összeesküvő bűntársai 
bünpere tárgyalásának időpontját. Jelen 
pillanatban a vádirat összeállításán dol
goznak, amely terjedelemében eddig a leg
nagyobb vádirat a román igazságszolgál
tatás történelmében. A vádirat szerint 
Maniunak hazaárulásért és összeesküvés
ben való részvételért kell felelni a. biro- 
ság előtt.

A vádirat egyik' legfontosabb fejezete 
Maniunak Antonescuval való viszonyáról, 
a szovjetellenes háború előkészítéséről

szól, amelyben Maniunak igen tevékeny
része volt.

Amint az még Ăntonescu Mihail bűn
perének tárgyalásán kiderült, Maniu 
1944 augusztus 23-án Gheorghe Bratia- 
nut küldte Antonescuhoz arra kérve, 
hogy Anfoncscu készitse elő a fegyver
letételt. Célja Antonescu átmentése volt 
a háború utárra. Hogy nem igy történt, 
annak nem Maniu volt az óka. Jellemző, 
hogy Maniu augusztus 23-ai tettről nem 
is tudott semmit. Azt a denrkratikvs 
pár’.ck készítették elő.

Maniu maga bevallotta, hogy 5 csak 
akkor jelentkezett a királyi palotában, 
amikor azt hallotta, hogy a német csa
patok augusztus 24-én visszatérnek Bu
karestbe. Fogalma sem volt az augusztus 
23-án éjszaka történtekről.

A vádirat külön fejezetben foglalkozik 
ezután Maniu augusztus 23-a utáni sze
repével, az ő utasitására elkövetett me
rényletekkel és összeesküvésekkel, majd a 
külföldi reakciós körökkel folytatott 
és fenntartott szoros kapcsolataival.

PÁRIZS. __ A szerdai nap részletes
eredményei: lyoo méterei gyorsuszásban 
a főiskolai világbajnok Somhegyi (Ma. 
gyarország) 21 perc 19.4 másodperces 
idővel. 2. Mac Donald (Anglia). 200 
méteres női mellúszás főiskolai világbaj
noka Székely Éva (Magyarország) 3 perc 
05 másodperces kitűnő eredménnyel. 400 
méteres gyorsuszásban Kádas (Magyaror

szág) j perc 02.2 másodperccel lett a 
főiskolai világbajnok. 2. Mac Donald 
(Anglia). A 3x100 méteres vegyes váltö- 
uszásban a főiskolai világbajnokságot 
Magyarország csapata nyerte meg 3 perc 
23.S másodperccel. 2. Csehszlovákia. 3. 
Anglia. A 100 méteres női gyorsnszás 
főiskolai világbajnoka a magyar Litto- 
mericzky lett.

Román és magyar diákok 
a magyar egyetemi hallgatók 

otthonáért
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BUKAREST. — A pénzrögzités- 
sel és a régi lejbankjegyek bevál_ 
fásával kapcsolatosan egyik min
denkit igen közelről érintő kérdés 
a rögzített, uj lejben fizetendő 
házbérek megállapítása.

KÜLÖN BIZOTTSÁG 
LAPÍTJA MEG AZ 
lapítja lég az 
LAKBÉREKET

Patrascanu Lucretiu igazságügy^ 
miniszter a kérdés nagy fontossá
gára való tekintettel külön bizott
ságot nevezett ki az ttj lakbérek 
tv'ulmányozására és meg állapítá
sára. Ennek a bizottságnak tagja 
a pénzügyi, valamint az ipar_ és 
kereskedelemügyi minisztérium 
képviselője is. A bizottság a szük
séges adat- és anyaggyűjtés mun
káját végzi jelenleg, hogy igazsá
gos és minden érdekeltet kielégítő 
megoldást találjon.

Eddig két kiinduló pontot rögzí
tettek, amelynek alapján az uj 
lakbérek megállapíthatók lesz
nek. Az egyik felfogás szerinti ki
induló pont volna,, hogy az 
1938. évj házbéreket állapítsák 
meg általános jelleggel, uj, rögzí
tett lejben. Áz. uj lakbérek meg- 
éllapitásának — ilyen alapon is 
azonban — különböző csoportokba

sorolnák be a bérlőket- A fixfize- 
tésesek részére a” 1938. évi lakbé
rek összegét az uj lejben lénye
gesen leszállítanák, mert tekintet
be kell venni, hogy a házbérnek 
még külön járulékai vannak, mint 
amilyenek a községi adók, a köz
tisztasági és vizdijak és mások, 
amelyek ma lényegesen magasab_ 
bak, mint az 1938. évi dijak.

A magasabb jövedelmű bérlők 
részére viszont az 1938. évi lakbé
reknél is nagyobb összegben álla
pítanák meg as uj lejben fizetendő 
házbért, amelynek teljes összegét 
azonban nem a háztulajdonos 
kapná- hanem csak a házbérjöve
delmet bizonyos kulcs szerint ter
helő adó levonása után megmara
dó részt.

■ ’ A JELENLEGI LAKBÉREK 
LE3ZNEK-E FIZETENDŐK 
UJ LEJRE ÁTSZÁMÍTVA?

A másik felfogás arra a kiin
dulópontra helyezkedik, hogy 
hagyják meg a jelenleg fizetett 
lakbéreket, d? azok összegét szá
mítsák át a beváltási kulcs sze
rinti uj lejösszegekre, illetve ve
gyék tekintetbe az 1940—1943. 
évi lakbérösszegeket. Ezekben az 
években — miután bizonyos bér
leti viszonyoknál szabad megegye-

zés tárgyává tették a bérösszeget 
— a lakbérek lényegesen emelked
tek az 1940. év előtt fizetett lak
bérekkel szemben. Foglalkozás 
szerinti csoportokba is osztották a 
bérlőket és ugyanaz a csoport
beosztás maradna érvényben az uj 
lejben fizetendő házbérek megálla
pításánál is, jelentős kedvezményt 
biztosítva azonban a fizikai és 
szellemi dolgozóknak, tehát azok
nak, akik munkájukért meghatá
rozott összegű heti, vagy havi 
fizetést kapnak, jövedelmük tehát 
pontosan, számszerűleg megálla
pítható.

Súlyos gondot okoz az üzlethelyi
ségek bérének megállapítása, ahol 
a bérlet helyértékének (valoarea 
locativa) elbírálása és felbecsülése 
is irányadó kell legyen az uj bér
leti dij megállapításánál.
t Illetékes helyen hangsúlyozzák, 
hogy az uj lakbérekkel kapcsola
tosan semmiféle végleges döntés 
és határozat még nincs és az uj 
lakbéreket az összes érdekeltek, te
hát: a bérlők, a. háztulajdonosok 
és az állam igazságos és méltá
nyos érdekeinek megfelelően fog
ják megállapítani oly módon, hog.y 
minél kevesebb bérleti viszony 
elbírálása foglalkoztassa majd a 
biróságokat.

KOLOZSVÁR. — Kiss Géza ta
nár vezetésével román—magyar 
diákküldöttség kereste fel Lazár 
Constantin polgármestert. A kül
döttség kérte a Tordai-ut 43 alatti 
épület átadását magyar diákott
hon számára. Ebben az ügyben 
már járt egy küldöttség a polgár
mesternél. Az Egyetemi Demokra
ta Arcvonal diákjai is kérték az 
épület átadását a Bolyai-e gyetem 
számára.

BUKAREST. — Az uj adótör
vény megszerkesztésével kapcsola
tosan az összes adófizetőket kö
zelről érdeklő újítást vezetnek be. 
Az adóhivatalok eddig fizetési fel
szólítást (sommatia de plata) 
küldtek azoknak, akik késedelem
ben voltak az esedékessé vált adók 
összegének befizetésében. Ha az 
adós erre a fizetési felhívásra sem 
teljesítette állampolgársági köte
lességét, az államkincstár végre
hajtói az adófizetők lakásán le-

BERLIN. — Borzalmas tömegszeren
csétlenség történt az elmúlt napokban a 
Berlin és Walten közötti vasútvonalon. 
Egy személykocsiban az egyik utas egy 
tartály benzint szállitott, egy másik utas
nál pedig egy csomagban több filmte-

kercs volt. Eddig még ki- nem derített né égett, 47 pedig kisebb-nagyobb égési 
körülmények között a benzintartály tü- sebeket szenvedett. 
zet fogott.

A keletkezett pánikban meggyulladt a 
filmeket tartalmazó bőrönd is és pillana
tok alatt az egész vasúti kocsi lángok
ban állott. A kocsi utasai közül 23 szén

Az ipari és kereskedelmi minisz
térium megállapította a háztartási 
alkalmazottak uj munkabéreit.

Szakácsnő teljes ellátás mellett 
havonta 1000—1200 lej, mindenes 
asszony teljes ellátás mellett 800—

Fofo-coptáf minden méretben 
azonnal másolunk

Qózsa György-utca US.

A kolozsvári demokratikus diá
kok közösen harcolnak,, nemzeti
különbség nélkül, a diákok élet
színvonalának, lakás- és ellátási 
gondjainak megoldásáért. Remél
jük, hogy a román és a magyar 
diákság közös harca ebben az 
épületügyben is eredményes lesz 
és igy az otthonnal nem rendel
kező magyar diákság lakáskérdése 
is részben megoldódik.

foglalták különböző tárgyait, bú
torait, ruháit, ingóságait.

Az uj adótörvény megszünteti a 
fizetési felszólítást. Az összes 
olyan adózóknál, akik az esedé
kesség napjától számított 15 na
pon belül nem fizetik ki tartozá
saikat, minden felszólítás ré’kül 
azonnal foglalást eszközölnek és 
a hátralékos adóösszeg erejéig in
góságait az államkincstár javára 
zárolják.

CSÍKSZEREDA. — A megye dolgo
zói, élükön a Kommunista Párt szerveze
tével Mitric Octavian főügyész azonnali 
eltávolitását követelik. A főügyész ma
gatartása már hosszabb idő óta általános 
felháborodást váltott ki a megye dol
gozói körében. Mitric Octavian főügyész 
nyiltan szembehelyezkedett a demokra
tikus törvényekkel, védelmébe vette a 
szaboteröket, reakciósokat és nem volt 
olyat) bűncselekmény, amit nála jópénz
zel nem lehetett elintézni. És hogy az a 
reakciós román volt-e vagy magyar, 
mindegy volt számára.

Nyiltan biztatta manista, légionárius 
és reakciós barátait, hogy ne tartsanak 
semmitől, amíg ő a főügyész. Hivatalos ' 
hatalmával sorozatosan visszaélve men
tetté a börtönbe való szabotőröket és re
akciósokat. Dumitrescu Traian, volt le- 
gicnista, megyei INCOOP vezető súlyos 
vádakkal került az ügyészségre — a fő
ügyész. megszüntette ellene az eljárást. 
Utána pezsgős dáridót tartottak a ki
szabadult szabotőrrel és a főügyészné 
ruhákat csináltatott.

Horváth Mátyás csikmadarasi gazda
leány kisgyermekek kétezer kiló lisztet feketézett el. Letar

tóztatása után néhány órával szabad- 
lábrahelyczték. Ez is a főügyész müve 
volt és sok hasonló esetet lehetne felso
rolni. Az utolsó már olyan felháboro
dást váltott ki a Csíkszeredái közvéle
ményből, hogy a főügyész azonnali eltá
volitását követelték.

A feketéző reakciósok védelme után 
Mitric Octavian arra vetemedett, hogy

A benzintartály tulajdonosa, Werner 
IFtc,hclz, -amikor látta, hogy a tartály 
tüzet fogott, kiugrott a robogó vonatból 
és futásnak eredt. Elfogták és bíróság elé 
állítják. .

becsülésbcn álló rendőrfőnöke, majd a 
GESz főellenőre ellen, akiket azzal vá
dolt, hogy személyes szabadságsértéseket 
követtek el, amikor őrizetbe vették a fő
ügyész feketéző kebclbarátait. A GESz 
főellenőre .ellen a főügyész még letartóz- 
tatási végzést is kiadott, mert az őrizetbe 
vette a gabonabeszolgáltatást szabotáló 
Dumitrescu Traian barátját. A főügyész 
hivatali hatalommal való visszaélésével 
betelt a pohár és rövid idő alatt ezres 
tömeg verődött össze hivatala előtt, kö
vetelve azonnali távozását. A józanabb 
gondolkozás» demokrata dolgozók csak 
nehezen tudták megvédeni a népitélet 
elől. Csik megyében azt várja a nép, 
hogy az illetékesek minél előbb intéz
kednek és eltávolítják Mitric Octavian 
főügyészt arról a 'helyről, ahová egy
általán nem való.

1000 lej, mir " —-s asszony mosás ellá+cfi mellett 1500—2200 lej, kezdő 
né” U 700—800 lej, 17 éven felülj 14—17 éves

alkalmazott, aki a takart- mellé teljes' ellátás mellett 350—500 
tást is végzi, segédkezik a főzésnél lej, hónapos bejárónő, lakáson kivül, 
és a kisebb mosást is intéz;, teljes 
ellátás mellett havi 600—700 lej, 
ug.-.-.naz mosás nélkül havi 550—650 
lej, idegen nyelveket ismerő nevelő
nő, 18 éven felül, teljes ellátás mel- .... ______  ____  ...
lett 1800—2500. lej. gyakorlattal és zés nélkül 90—110 lej napjára.
Iskolázottsággal rendelkező gyermek- A fenti munkabérek az I. osztály- elkezdt/a"demokraták üldözését? Alap
gondozónő, kisgyermekek mellé teljes ba sorozott városokra érvényesek. hajszát indított a város közmeg-

csak étkezéssel, 1800—2000 lej
A • ■ munkabérek a következők:

takarításért étkezés mellett 60—7G 
lej, étkezés nélkül 90—100 lej, mosó, 
nő étkezés mellett 70—80 lej étke-

Nagy ürtartalmu

megtételre vsgv bérbe
keres

ét.

Wíra Szövetted
Májúi 1-ulca 13 szám. 

Titkárság.

Zöf d félliteres üveg 
nagyobb mennyiségben 

n
Cim a kiadóban.

Előfizetési dij egy hóra: 120 lej.
Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél $ lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint j lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 
Keretes hirdetés négyzctceiitimétcrcnkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint. Nyilttír szavankint 10

lej- 
lej.

Lakásomról au.usz us 24-én 
este egy fekete színű

„Uránia" moierherékpárt 
elvittek, aki felvilágosítást 
ed. vagy nyomravezef, an
nak pénzzel vagy élelem
mel fizetek. Telefon 775 
vagy „Lido**-l-üffó.

AD AS-VÉTEL

VESZEK a legmagasabb napi á-on 
mindenféle férfi és női varró.gén'T.et, sar. 
rógcpfcjckct, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Wcisz gépke- 
rcshidő, Horm-ur 82. 6481

ELADÖ egy szürke női, őv-i-tavaszi 
kabát és egy női, íj köves karóra. Meg
tekinthető ;z—1 óra között Budai Nagy 
Antal (volt FIonvcd)-utca 28, földszint, 
balra 4-ik Ajtó. F.

GYORS- és gépírói, titkári, levelezési, 
irodai alkalmazottakat képző nappali és 
esti tanfolyamok kezdődnek. „IMl’“ is
kola, Március 6-utca 36. 5677

MAGAS áron vásárolok férfi és női 
ruhaneműt, telikabátot, perzsaszőnyeget 
és varrógépeket. Wcisz, Malom-utca 10.

680S
KIFOGÁSTALAN fekete férfi ruhát 

keresel, magas termetre azonnal. Cim a 
kiadóban. 6995

ÁLLÁST KERES
NŐI és férfi harisnyastoppolást válla

lok, 10 lejért párját. Kövespad-utca 49.
6379

INGATLAN-LAKÁS
KERESÜNK 2 szoba, konyha, kama

rás lakást, esetleg 1 nagy szoba, konyha, 
kamarást. Ugyanott meg 1 nagy szoba, 
konyln, kamarást, a III. kerületben. Cim 
Cscrtörő-utca 40. 6994

KÜLÖNFÉLÉK

JÓMEGJELENÉSU, intelligens úri
leány férjhezmenne hozzáillő komoly 
úriemberhez. „S. H." jelige alatt. 6998

TANÍTÓNŐ 2 középiskolás fiút, vaț,y 
kislányt teljes ellátásba felvesz. Cim a 
kiadóban. 6995

. KISEBB iskolás gyermekeket ellátásba 
veszek élelmiszerért. Baldovinc, Ga
lamb-utca 2. 6996

CIPÉSZ, iparengedéllyel, felszerelés
sel, tőkével rendelkezik, műhely vagy űz. 
lehelyiséggel rendelkező társat vagy társ, 
nőt keres. Szakmabeli előnyben. Aján
latokat pontos cimmcl „Szakember" jel
igére. ölj?

BUDAPESTRE vagontársat keresek 
sürgősen. Cim a kiadóban. 7051

FÍ.RFI fehérnemű mosását vállalom 
Mária királyné-utca 12, házfelügyelő.

6978
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